

## Asesinan a Tiros Ideólogo Democrático Lic. E. Chacón



Lic. Edgar Chacón.

El conocido ideólogo de pensamiento democrático, Lic. Edgar Chacón, de 38 años, fue asesinado a tiros ayer tarde durante un atentado perpetrado en el noroeste de la capital.

Así lo informaron ayer fuentes del Ejército que atribuyeron el crimen a los autodenominados "comandos urbanos" del FMLN-FDR.

El atentado se produjo alrededor de las tres de la tarde de ayer, cuando la víctima se conducía con su esposa en un automóvil sobre el calle San Antonio Abad y bulevar Miralvalle.

Según testigos, ocho sujetos los interceptaron cuando el vehículo hacía el alto del semáforo en la intersección y dos de ellos hicieron ocho disparos a quemarropa directos a Chacón, lesionándolo mortalmente.

La esposa del intelectual, doña Helen Vásquez de Chacón, tomó el volante del vehículo y lo trasladó al hospital Centro de Diagnóstico, donde falleció dos horas después.

Un cable de la agencia ACAN-EFE, fechado ayer en San Salvador, cita a la viuda de Chacón diciendo que ella "acusó del hecho al FMLN en complicidad con la Agencia Central de Inteligencia Estadounidense (CIA)".

"Mi esposo era anti-comunista y murió por defender la democracia y porque no se implantara el comunismo en El Salvador", expresó la viuda e indicó que "el IRI (Instituto de Relaciones Internacionales, que presidia Chacón) no termina con la muerte de su esposo".

Otras fuentes señalaron que Chacón se caracterizó por criticar a los terroristas del FMLN-FDR que pretendían imponer en El Salvador un gobierno "totalitario de corte marxista-leninista". También fue crítico de la llamada teología de la liberación patrocinada por los jesuitas de la Universidad Centroamericana (UCA), entre ellos el cura Ignacio Ellacuría, a menudo señalado como el ideólogo del FMLN-FDR.

Según las autoridades judiciales, los disparos fueron hechos con armas cortas, tomando en cuenta las vainillas que recogieron.

En lo que va del año han sido asesinados otros pensadores de orientación democrática como el Dr. Francisco Peccorini y el disidente de la guerrilla Miguel Castellanos. También fue gravemente herido el director de una revista local, el Lic. Carlos Mendoza, en lo que parece un sistemático plan para silenciar las voces que defienden el orden democrático.

También han caído bajo las balas del FMLN-FDR los funcionarios Dr. Antonio Rodríguez Porth, cuando fungía como Ministro de la Presidencia en el gabinete del Presidente Cristiani y el Fiscal General de la República, Dr. Roberto García Alvarado. Igualmente se responsabiliza al FMLN-FDR de la masacre que recientemente provocó el estallido de una bomba en el populoso Mercado Central de esta capital, donde murieron tres vendedoras de verduras y frutas y quedaron gravemente lesionados varios niños y adultos.

En los próximos días, declarará la viuda de Chacón ante el Juzgado 60. de lo Penal y se hará una reconstrucción del crimen en el lugar de los hechos, según dijeron fuentes del tribunal.

## Policía Nacional de Berlín Captura Terroristas FMLN-FDR

BERLIN, USULUTAN. Detectives de la Policía Nacional capturaron a José Antonio Santos Gámez, Julio Gámez Santos, Demetrio Gámez Maravilla y José Virgilio Rivera Domínguez, acusados de ser terroristas del FMLN.

Agregan las fuentes de la Policía que estos sujetos tenían como centro de operaciones la hacienda La Medlagua, ubicada en el cantón San Lorenzo, de esta jurisdicción.

Los detenidos confesaron haber participado en ataques a posiciones militares, cometer asaltos y robos en esa zona. Les decomisaron fusiles FAL, municiones y otros pertrechos de guerra. Fueron entregados a la Sexta Brigada de Infantería, para ser remitidos posteriormente a las autoridades competentes, dijo la fuente.



**SEGURIDAD OCUPACIONAL.** La T.S. María Quant de Linares, jefa del Depto. de Estimulos de Recursos Humanos del BFA, reseña la importancia del curso Prevención y Control de Incendios, impartido al personal de servicios generales por el Patronato del Cuerpo de Bomberos.

## Piden Evaluar Trayectoria de Nuevos Miembros de la Corte

La ponderación de la trayectoria profesional y privada de los candidatos a magistrados de la Corte Suprema que serán elegidos por la Asamblea Legislativa, demandó ayer la Asociación de Abogados de El Salvador.

El gremio de abogados sostiene que es necesario adoptar como medio de selección de los magistrados algunos parámetros, tales como el análisis de la capacidad de independencia de los mismos, preparación y probidad e incentivo de los profesionales que han hecho una verdadera vocación y vivencia de la carrera judicial en forma honesta y responsable.

A través de un comunicado, la Asociación

dice que es "vital" decretar la Ley del Consejo Nacional de Judicatura que comprende específicamente los requisitos que deberán llenar los abogados que con base en un escalafón depurado aspiren a un ascenso merecido de su hacer profesional.

Asegura que en la presente elección se deberían utilizar los procedimientos señalados en el anteproyecto presentado por la Comisión Revisora de la Legislación Salvadoreña, a fin de que la nueva Corte refleje una imagen de capacidad, honestidad e independencia que garanticen los ideales de la comunidad: Una eficaz y pronta justicia.

## Revelan Instrumentalización de Masas en Favor del FMLN

La instrumentalización de algunos grupos de masas para participar en manifestaciones en favor de los terroristas del FMLN-FDR fue denunciada por el coronel Francisco Helena Fuentes, comandante de la Primera Brigada de Infantería (cuartel San Carlos).

El jefe militar dijo que es encomiable la actitud de algunos grupos que buscan manifestarse en favor de la paz en el país, "paz que todos anhelamos en estos tiempos convulsivos".

"Pero es reprochable que bajo el amparo de buscar esta paz algunos grupos salgan a la calle, realicen operaciones de pintura y pega, destruyan la propiedad privada y atenten contra la seguridad de los salvadoreños", enfatizó.

Sobre un supuesto proyecto de Ley Anterrorista, que algunos medios han publicitado, Helena Fuentes dijo no conocerlo y si existiera, iría dirigido a los delincuentes que destruyen la economía nacional, a los que quemaban buses, destruyen cajas telefónicas y no para la gente honrada, ya que el gobierno en estas circunstancias lo que busca es proteger al salvadoreño.

"Que sepamos no existe tal proyecto y mal hacen en adversarlo algunos que no saben si existe", señaló.

El actual Código contempla penas para los infractores de las leyes, pero en caso no se determinara quién o quiénes son los culpables, recaería en los dirigentes del FMLN-FDR, de quienes dependen los grupos de fachada.



**BANDERAZO DE SALIDA.**— (Desde los E.U.).— A este columnista le agrada recibir cartas de algunos de sus pocos lectores, aunque le es imposible sostener una correspondencia regular con los mismos. El Dr. Rodolfo Chang Peña, de San Salvador, República de El Salvador, me acaba de enviar una interesante y muy amena carta sobre sus recuerdos de la ciudad de San Francisco. He aquí lo que dice este lector amigo: "Conozco bien el Barrio Chino de San Francisco que se encuentra entre las avenidas Grant y Stockton por un lado y Broadway y la famosa entrada por el otro. En Grant hay escaparates que exhiben cientos de curiosidades, con luces encendidas durante el día sin contar las docenas de restaurantes y comercios de abarrotes y verduras multicolores. En Stockton, durante el día, es una fiesta de colores la que ofrecen las tiendas de vegetales, frutas y flores con el característico color rojo. En China, el rojo significa fiesta, alegría y vida. El blanco es luto, y el negro es un color común.

—oOoOoO

**CURVA PELIGROSA.**— En Stockton también son típicos los negocios que venden cangrejos y peces vivos, mariscos frescos, carnes, pollos y frutas... Destacan también los escaparates donde se exhiben jades de distintas tonalidades de color verde, jarrones, marfiles y telas, especialmente seda... Atrae la atención y despierta el apetito las vidrieras del restaurante Golden Dragon, donde se exhiben patos y carne horneada, crujiente y recién cocinada, lista para comer... Por allí mismo, igual de atractivos, los restaurantes Shanghai, que se especializa en cocina Szechuan, y el Sam Wo y Tung Fong, con el característico y predominante color rojo... En el Barrio Chino de San Francisco la gente puede diferenciarse por la hora de que se trate, pero predominan los jóvenes y los ancianos de largas barbas, así como jóvenes de la tercera generación, de pelo negro y cara lampiña".

—oOoOoO

**RECTA FINAL.**— Agrega el Dr. Chang Peña en su muy interesante carta: "Al mediodía, entre las 11.30 y las dos de la tarde predominan en las calles del Barrio Chino los empleados y trabajadores que buscan un lugar para tomar el lunch. No todos son chinos, también los hay norteamericanos rublos bien vestidos y muchachas elegantes que laboran en los bancos cercanos de Kearny y Montgomery. Estos norteamericanos están tan familiarizados con la comida china que no tienen problemas para seleccionar de entre la gran variedad de platillos orientales, y comen con los típicos palitos con gran soltura... A todas horas, especialmente en horas de trabajo, los que más transitan por esa zona son turistas de todas partes del mundo y chinos nativos de la segunda y tercera generación. Los nativos generalmente andan de compras y caminan con seguridad por calles y estrechos callejones; los turistas curiosean en todo y caminan deteniéndose a cada paso, buscando sorpresas y disparando sus cámaras fotográficas ante cualquier novedad.

—oOoOoO

**META.**— Entre las novedades que más sorprenden a los turistas están, por ejemplo, los menús que ofrecen en inglés muchos restaurantes chinos, así como la modalidad que tienen de servir al principio de la comida una tetera con té verde y tazas sin asa... Otra novedad: el lunch llamado 'Dim Sum', que consiste en una variedad de platillos que una camarera sirve en un carrito ambulante que empuja por entre las mesas. Curiosamente, en los restaurantes chinos se cobra no por los platillos que se consumen, sino por los que quedan intactos en la mesa... Hasta aquí los amenos comentarios del Barrio Chino de San Francisco hechos por el Dr. Rodolfo Chang Peña, a quien le agradezco su carta y a quien invito a escribirme sobre otros lugares interesantes que haya conocido.